

时政

责编:盖 威 审读:刘 凤

04

晚报广告咨询热线:6263965

投稿邮箱:xywbnews@126.com

国家统计局昨日发布数据

3月份全国居民消费价格指数同比上涨0.7%

新华社北京4月11日电(记者魏玉坤)国家统计局11日发布数据,3月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.7%,涨幅比上月回落0.3个百分点;环比下降0.3%。1至3月份,CPI平均比上年同期上涨1.3%。

"3月份,生产生活持续恢复, 消费市场供应充足,居民消费价格 环比下降,同比上涨。"国家统计局 城市司首席统计师董莉娟说。

统计数据显示,3月份,食品价格同比上涨2.4%,涨幅比上月回落0.2个百分点。食品中,鲜果价

格同比上涨11.5%,涨幅比上月扩大3个百分点;猪肉价格上涨9.6%,涨幅扩大5.7个百分点;鸡蛋和禽肉类价格分别上涨7.8%和7.4%;鲜菜价格下降11.1%,降幅扩大7.3个百分点。

3月份,非食品价格同比上涨 0.3%,涨幅比上月回落0.3个百分点。非食品中,服务价格同比上涨 0.8%,涨幅比上月扩大0.2个百分点,其中飞机票、宾馆住宿、交通工 具租赁费、旅游价格分别上涨 37%、6.1%、5.9%和5.3%,涨幅均 有扩大;工业消费品价格由上月上 涨 0.5%转为下降 0.8%,主要受能源和汽车价格下降影响,其中汽油和柴油价格分别下降 6.6%和7.3%,燃油小汽车价格下降 4.5%。

据测算,3月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.7%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。

3月份,受国内经济加快恢复及国际市场部分大宗商品价格 走势影响,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比持平;受上年同期对比基数较高影响,同比下降2.5%,降幅比上月扩大1.1个

发展航天 动力先行

我国大推力液体火箭发动机试车台全系统调试完成

新华社北京4月11日电(记者宋晨)记者从中国航天科技集团有限公司获悉,近日,位于航天科技集团六院165所铜川试验区的亚洲最大推力液体火箭发动机试车台完成全系统调试,考台试车方案通过评审。

目前,六院165所铜川试验中心正在进行试验准备,该试车台将推动我国液体动力"八年九机"研制任务迈出重要一步。

"发展航天,动力先行。"六院 11所大推力发动机总体研究室副 主任张晓光介绍,"八年九机"研制 任务由航天科技集团六院规划,旨 在适应航天强国建设需求——从 2021年到2028年,研制以500吨级 液氧煤油发动机和百吨级补燃循 环氢氧发动机为代表的9型泵压式 液体火箭发动机,支撑我国载人登 月、深空探测、天地往返重复使用运 输系统等重大航天任务实施。

"八年九机"研制任务的9型发动机中,有3型设计任务落在了六院 11所大推力发动机总体研究室。张晓光介绍,火箭发动机行业的特点 是研制周期较长,所以只要有工程应用前景,发动机就会预先研制。

研发和生产必须齐头并进。 面对繁重而复杂的研制生产任务, 如何将蓝图变为现实,需要数字化 转型作为支撑。这其中,3D打印 技术正大显身手。

据介绍,早在2016年,长征五号运载火箭首飞火箭上就有3种发动机部件由3D打印而成,开创

了3D打印技术航天型号飞行应用的先河。

不久前,由航天科技集团六院 11 所和液体火箭发动机技术重点 实验室主办的"数创·动力杯"液体 动力 3D 打印设计大赛广泛征集了 全国 3D 打印爱好者的结构轻量化 创新设计,为后续航天液体火箭发 动机设计研发提供了有益参考。

相比传统制造模式,通过3D 打印技术,可让液体火箭发动机生 产周期缩短40%,成本大幅降低, 合格率和可靠性显著提升。航天 科技集团六院西安航天发动机有 限公司增材制造创新中心副主任 工艺师王云介绍,现在的目标是一 年高质量打印上万件产品,全面适 应"八年九机"研制节奏。



4月11日,消博会海南展台的工作人员展示全降解产品。

第三届中国国际消费品博览会践行"绿色办展、低碳办会"理念,从参展、出行、数据化管理等方面采取相应举措,充分营造绿色低碳会展氛围。据了解,本届消博会的各个展馆充满丰富的绿色元素,聚焦"双碳"目标,让本届消博会实现真正的与绿色同行。 新华社记者 李 鑫 摄

中华骨髓库非血缘造血干细胞捐献突破15000例

新华社北京4月11日电(记者 齐 琪)记者 从中华骨髓库获悉,截至11日,中华骨髓库非血 缘造血干细胞捐献突破15000例,其中向境外30 个国家和地区患者捐献372例。

据悉,目前中华骨髓库志愿捐献者数据超327万人份,男女比例约为55:45,其中,18至35岁的志愿捐献者约占45%。患者在中华骨髓库检索非血缘造血干细胞配型的初配相合率逐年提高。

中华骨髓库最早可以追溯到1992年建立的"中国非血缘关系骨髓移植供者资料检索库",1996年实现首例造血干细胞捐献。2001年12月10日,直属于中国红十字会总会的中国造血干细胞捐献者资料库管理中心(中华骨髓库)正式成立。

提供生成式人工智能服务拟禁止非法披露个人信息

新华社北京4月11日电 为促进生成式人工智能技术健康发展和规范应用,国家互联网信息办公室11日就《生成式人工智能服务管理办法(征求意见稿)》向社会公开征求意见。征求意见稿提出,提供生成式人工智能产品或服务应当遵守法律法规的要求,尊重社会公德、公序良俗,禁止非法获取、披露、利用个人信息和隐私、商业秘密。

征求意见稿指出,生成式人工智能是指基于算法、模型、规则生成文本、图片、声音、视频、代码等内容的技术。提供生成式人工智能服务应当按照《中华人民共和国网络安全法》规定,要求用户提供真实身份信息。提供者应当明确并公开其服务的适用人群、场合、用途,采取适当措施防范用户过分依赖或沉迷生成内容。

征求意见稿要求,提供者在提供服务过程中,对用户的输入信息和使用记录承担保护义务。不得非法留存能够推断出用户身份的输入信息,不得根据用户输入信息和使用情况进行画像,不得向他人提供用户输入信息。提供者应当建立用户投诉接收处理机制,及时处置个人关于更正、删除、屏蔽其个人信息的请求。

一季度我国新能源汽车产销量同比稳步增长

新华社北京4月11日电(记者高元)记者11日从中国汽车工业协会获悉,1至3月,我国新能源汽车产销量分别达165万辆和158.6万辆,同比分别增长27.7%和26.2%,市场占有率达26.1%。

据中国汽车工业协会副秘书长陈士华介绍,1 至3月,我国汽车产销量分别达621万辆和607.6 万辆,同比分别下降4.3%和6.7%。目前,国内有效需求尚未完全释放,汽车消费恢复还相对滞后。

中汽协发布数据显示,3月,我国商用车产销量均达43.4万辆,环比分别增长37.1%和34.2%,同比分别增长20.4%和17.4%。"伴随经济持续回升,基建项目陆续开工,加之出口延续良好表现,商用车市场已显现回暖迹象。"陈士华说。